

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (1614)

ЧЕТВЕРГ
13 мая 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.

За высокое качество сева

В статье „Все силы на завершение сева“, напечатанной в „К. Р.“ за 9 мая с/г., секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов дал заслуженную оценку колхозам им. Пушкина, „9 января“, „Объединение“ и др., закончившим сев ранних зерновых культур с высоким качеством.

Однако проведенная на днях приемка посевов выявила в ряде колхозов недоброкачественную обработку почвы и посевов, здесь борьба за сжатые сроки не со проводилась борьбой за высокое качество.

Например, в 3 бригаде колхоза „День урожая“ выявлена плохая заделка овса на площади 14 га, а в колхозе „Новинки“ (Ивановка)—на 15 га вики и 6 га гороха.

Шло обработка почвы под посев овса в колхозе „Искра Ильича“ (Б-Майдан). На площади 8 гектаров допущены частные огни.

Руководители этих колхозов, секретари партийных организаций плохо следили за ходом работы, видимо, забыли о том, что колхозники поклялись товарищу Сталину получить в этом году высокий урожай.

Сейчас, когда началась мас совая посадка картофеля, посев льна и проса, вопрос о качестве должен занимать первое место во всей работе.

Агрономы советуют посеять просо только высококачествен-

ными семенами и обязательно широкорядным, ленточным способом. Картофель садить яровизированными семенами, каждый клубень должен лечь в борозду вверх ростками. Почва под эти культуры должна быть хорошо обработана, а семена правильно заделаны.

Партийные и комсомольские организации обязаны повседневно поднимать и распространять примеры образцовой работы, делать их достоянием всех колхозников.

Людей, честно борющихся за доброкачественный посев, надо всемерно поощрять, а вокруг бракодела, тормозящего дело нашей победы, следует создать общественное мнение.

Товарищи колхозники и колхозницы! Выполните эти требования! Ведь мы дали слово вождю. А наше колхозное слово должно быть твердым!

Инспекторы по качеству! Требуйте безоговорочного выполнения агротехнических правил. Строго принимайте выполненную работу, к бракоделам применяйте самые суровые меры!

Добивайтесь, чтобы сжатые сроки сопровождались высоким качеством сева.

Приказ Великого Сталина зовет нас к усиленной помощи Красной Армии. Поможем фронту самоотверженной работой. Заложим прочную основу высокому урожаю.

Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-Министру ЧЕРЧИЛЛЮ
Лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Президенту РУЗВЕЛЬТУ
Вашингтон

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

На полях рабоча

По примеру горшюхинцев

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал патриотический подъем у колхозников сельхозартели „День урожая“. Весь сев яровых овощей обязались закончить 17 мая, и сейчас все работают по-фронтовому, борясь за выполнение своего обязательства.

По примеру горшюхинцев члены колхоза „День урожая“ развернули движение по оказанию помощи колхозникам, освобожденным от немецкой оккупации. Первыми показали пример: председатель правления тов. Захаров, колхозники т. т. Буклев А. И., Ладейнов Ф. С. (отец трех фронтовиков). Они решили к осени вырастить по овце. Колхозница М. Кобелева посадила клушку, чтобы выращенных цыплят передать в освобожденные колхозы, также поступила и колхозница Бурова А. Ф. М. Полякова.

Подсобное хозяйство

Школа ФЗО № 7 имеет земельный участок подсобного хозяйства в 5 га, который засевается второй год.

В эту весну уже проведен сев моркови на 0,25 га, свеклы столовой на 0,25 га выращивается капустная и помидорная рассада, посажен картофель на площади 1,5 га.

Вся посадка огородных культур производится силами учащихся. Весь посев нынче произведен раньше прошлогоднего на 25 дней.

Хорошо работают на огороде работницы т. т. Гофрева и Панчина, а также ученики Шагалов Вася, Жагрин, Ершов и др.

Подсобное хозяйство в этом году обеспечит учащихся школы на 60 проц. своими овощами.

П. Чернов,
директор школы.

С ходом весеннего сева Сводка района на 11 мая 1943 года

место	Наименов. с/советов	Посевы. всего в %	в т. ч.	
			лук	картоф.
1	Салино . .	93,0	—	100
2	Львово . .	76,0	66,0	43,0
3	Шереметьево	73,0	60,3	—
4	Еланьша .	71,0	85,0	—
5	Воротынец	71,0	37,0	—
6	О-Майдан .	70,8	70,0	—
7	Семёны .	70,0	30,0	6,0
8	Б-Майдан .	70,0	—	—
9	Каменка .	69,2	85,0	46,0
10	Ахлаевка	69,0	2,6	4,1
11	Михайловск.	67,2	63,0	43,0
12	Беланка .	67,0	23,0	—
13	Фокино .	66,3	90,0	—
14	Разнечье .	66,0	52,0	34,0
15	Быковка .	65,2	40,0	1,0
16	Чугуны . .	65,0	80,0	9,0
17	Ивановка .	63,0	90,0	3,0
18	П-Майдан .	62,1	40,7	5,0
19	Сомовка .	61,0	—	—
20	В-Сурск .	60,0	100	4,0
21	Осинки .	59,7	14,0	10,3
22	Остры . .	54,0	—	—
Итого .		67,0	36,0	9,0

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-греческий, Верхний Адагум и Небердаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя

свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска

5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фрон

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОНЯДАЯ РУК!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

стахановцы и колхозы-передовики весенне-лета 1943 года



КОЛХОЗ „1 МАЯ“ (председатель т. **Лагуно-ва П. И.**)—успешно провел сев ранних культур, льна и посадки картофеля с хорошим качеством. Посеял сверх плана 29 гектаров яровых, в том числе в фонд Главного Командования Красной Армии посажено 3 га овса, а в помощь трудящимся освобожденных районов—2 га картофеля. Колхоз оказал помощь в севе отстающим Белавским колхозам.

КОЛХОЗ им. М. ГОРЬКОГО, Фокинского сельсовета (председатель т. Чугунова), одним из первых в районе полностью закончил сев зерновых, технических культур и посадку картофеля 11 мая.

КОЛХОЗ „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“ (председатель т. Кульбин А. И.)—успешно закончил сев ранних зерновых культур с отличным качеством обработки почвы и посева. Засеял в фонд Главного Командования 4 гектара зерновых культур и картофеля.

В помощь семьям фронтовиков



Ученики 169 школы (Москва) организовали кружок бытового обслуживания детей фронтовиков. Ребята штопают чулки, чинят белье, ремонтируют ботинки и галоши. На снимке: Ученицы 2-го класса за работой в кружке. Стоит справа — руководительница кружка В. Ф. Иванова. Фото З. Неверовой. Фотохроника ТАСС.

С совещания стахановцев

На днях состоялось первое за время Отечественной войны районное совещание стахановцев промышленности. Прошло оно с большим подъемом.

Доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Барашова „О задачах стахановцев промышленности, вытекающих из первомайского призыва тов. Сталина“, вызвал оживленные прения.

Стахановка Роза Роженкова (Варзавод) рассказала, как она освоила квалификацию, считавшуюся раньше мужской, — бондаря.

— Теперь, — говорит тов. Роженкова, — я отлично владею этой квалификацией и систематиче-

ски даю 125—140 проц. нормы. Это месть гитлеровским мерзавцам за погибшего на фронте мужа.

Молодой рабочий-стахановец тов. Марченко (Судоверфь) рассказал, как учащиеся школы ФЗО на практике овладевают специальностью судостроителя.

На совещании выступили т. т. Котов (В-Сурский затон), Малькова (Варзавод), Гетов, Лебедев, Лосев (Леспромхоз), Сенин (Судоверфь), Александрова (Спиртзавод), Чернова (Судоверфь) Мальцев (РК ВКП(б)), секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов и пред. райсовета тов. Ивушкин.

Стахановцы одобрили инициативу райкома ВКП(б) и райсовета о сборе такого совещания, просили и впредь собираться для обмена опытом работы.

Участники совещания решили в ответ на первомайский приказ товарища Сталина удвоить, утроить свою энергию, ширить социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы.

Совещание решило вызвать на социалистическое соревнование рабочих предприятий Лысковского района.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Заложек стелящийся сад

Колхоз „Волжанин“ имеет свой плодово-ягодный питомник. 3.000 яблонек хорошо перезимовали, они заложены молодой сад на площади 8 га, в том числе на 4 гектарах заложен стелящийся сад.

Посадочным материалом колхоз „Волжанин“ снабдил сельхозартели „Пробуждение“, „Трудовик“ и др.

Любитель-садовед Клавдия Михайловна Лукянникова энергично работает над восстановлением старого сада колхоза и заботливо ухаживает за молодыми садами.

Н. Сальникова.

Бригада артистов Филармонии

В дни сева ранних зерновых культур в наш район приехала бригада артистов Горьковской Филармонии (художественный руководитель тов. Жуков). Она подготовила несколько концертов в районном центре и крупных селах района, как Покров-Майдан, Быковка, Чугуны и т. д. Всезд концерты были прошли с большим успехом.

М. Бессонова.

Пароход „Пропагандист“

У водников нашего района побывал агитпароход „Пропагандист“ (начальник парохода тов. Кобозова). Водники Разненской пристани и судоверфи им. М. Горького просмотрели в кино-зале парохода звуковые картины „Секретарь райкома“ и „Сталинград“. Вечером 11 мая на пароходе состоялся спектакль театра имени В. П. Малов.

Новый скотный двор

В этом году колхоз им. Чапаева, Львовского сельсовета, выстроил новый скотный двор на 22 головы крупного рогатого скота и 15 телят.

При дворе оборудованы родильное отделение и склад под фураж.

А. Аферова.

Советы специалиста

Обработка почвы под просо

В этом году колхозы нашего района засевают большую площадь просом. Для получения большего урожая его необходимо соблюдать агротехнические правила.

Во-первых, просо лучше сеять по пласту многолетних трав. Там, где площадь под посев проса подготовлена с осени, на ней сейчас необходимо провести боронование и предпосевную культивацию на 8 см. с последующим боронованием в 1—2 следа. В тех же колхозах, где под просо зябь не поднята, необходимо весенвспашку производить на полную глубину пахотного слоя с немедленным боронованием.

Во-вторых, посев его надо

производить чистосортными, проявленными семенами в почву с температурой 15 градусов тепла по Цельсию на глубине 10 см.

Лучший способ посева широкорядный, при этом удобно рыхление почвы цапками и мотыгами. Сеять можно двумя способами:

1 способ — двухстрочный с основным междуурядем в 45 см., а в строке 15 см.

2 способ — трехстрочный с основным междуурядем 50 см. и в строках 7,5 см.

Норма высева на га — 16—18 килограммов, глубина заделки 3,5 см.

М. Саурова,
участ. агроном МТС.

Гиподерматоз (овод)

Гиподерматоз — оводовое заболевание крупного рогатого скота.

Возбудитель этого заболевания — крупная муха (12—13 м.м.), которая откладывает яйца в шерстном покрове животных. Из яиц образуются личинки, которые проникают под кожу.

Процесс проникновения личинок сопровождается болью и зудом. Животное беспокоится, снижает продуктивность. В течение 9—10 месяцев личинка существует по всему телу и снова достигает подкожной клетчатки. На коже образуется же-

лвак с дырочкой, из которой выпадает личинка.

Вести борьбу с этим заболеванием нужно путем удаления личинок с желваков и их уничтожения, а также путем удаления и уничтожения яиц с шерстных покровов.

Заведующие фермами, ветсанитари, доярки, пастухи и колхозницы! Боритесь с кожным оводом колхозного и личного скота. Сейчас настало время массового созревания личинок. Выдавливайте и уничтожайте их, повышайте продуктивность скота! Н. Шаповал,

ст. ветврач райзо.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте войска союзников с 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться. В своих приветственных телеграммах Премьер-Министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин характеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый наступок союзников совершил разгромленные итalo-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120.000 вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 6 немецких генералов.

Союзники не дали возможности

германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итalo-немецких войск — численность которых определяется в 50.000 — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на европейский континент.

(ТАСС).

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта проводит регистрацию охотничьих собак в зверинах, а также перерегистрацию ружей, не зарегистрированных в этом году.

Срок регистрации ружей и собак до 20 мая с. г.

Адрес: с. Воротынец клуб, комитет физкультуры.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефон: редактора — 40, общий — 14. Прием об'явлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

Заказ № 165